
Παράταση για την εξαίρεση από ΦΠΑ έως 30 Ιανουαρίου

  

Αφορά επαγγελματίες, επιτηδευματίες και επιχειρήσεις με ετήσιο τζίρο έως 10.000
ευρώ το χρόνο

  

Παράταση έως 30 Ιανουαρίου στη διορία για υποβολή αιτήσεων στην εφορία για
απαλλαγή από το ΦΠΑ σε μικρομεσαίους, η οποία κανονικά έληγε σήμερα,
προβλέπει απόφαση που υπέγραψε, η Γενική Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων κυρία
Κατερίνα Σαββαΐδου.  
Η παράταση αφορά επαγγελματίες, επιτηδευματίες και επιχειρήσεις με ετήσιο τζίρο έως

10.000 ευρώ το χρόνο, προκειμένου να υποβάλουν αίτηση στην εφορία για την απαλλαγή
τους από το κανονικό καθεστώς ΦΠΑ. Η προθεσμία για την δήλωση των επιχειρήσεων στο
καθεστώς απαλλαγής απο το ΦΠΑ, έληγε στις 12 Ιανουαρίου.

 Συγκεκριμένα όσοι ελεύθεροι επαγγελματίες και μπλοκάκια κατά τη διάρκεια του 2014
είχαν ετήσιο τζίρο μέχρι 10.000 ευρώ (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) θα πρέπει να
υποβάλουν μέχρι 30 Ιανουαρίου δηλώσεις μεταβολής στα Τμήματα Μητρώου των αρμοδίων
ΔΟΥ.

 Όσοι απαλλαγούν από το νέο αυτό καθεστώς θα πρέπει να ξέρουν ότι δεν θα έχουν πλέον
επιστροφές ΦΠΑ και κατ’ επέκταση δεν θα μπορούν να συμψηφίσουν τον ΦΠΑ που έλαβαν
με τα έξοδά τους. Αντίθετα, η υπαγωγή στο καθεστώς απαλλαγής από τον ΦΠΑ
συνεπάγεται τη μείωση του κόστους εξυπηρέτησης των φορολογικών τους υποχρεώσεων.
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 Πρακτικά, όσοι απαλλαγούν από το καθεστώς ΦΠΑ δεν θα χρεώνουν ΦΠΑ 13% ή 23% στα
τιμολόγια και τις αποδείξεις που εκδίδουν για τα προϊόντα που πωλούν ή τις υπηρεσίες που
παρέχουν, ενώ ταυτόχρονα απαλλάσσονται από την υποχρέωση απόδοσης ΦΠΑ με την
υποβολή περιοδικών δηλώσεων ανά τρίμηνο.

 Όσοι επιλέξουν το νέο καθεστώς απαλλαγής από τον φόρο θα εκδίδουν κανονικά τιμολόγια
και αποδείξεις, αλλά σε κάθε τιμολόγιο ή απόδειξη που θα εκδίδουν θα πρέπει να
αναγράφεται πλέον η ένδειξη «χωρίς ΦΠΑ - απαλλαγή μικρών επιχειρήσεων». 

 Δηλαδή δεν θα εισπράττουν ΦΠΑ από τους πελάτες τους και δεν θα αποδίδουν τον φόρο
στο κράτος. Σημειώνεται ότι και οι εργαζόμενοι με μπλοκάκι έχουν τη δυνατότητα
απαλλαγής από τον ΦΠΑ εφόσον οι ακαθάριστες αμοιβές τους (χωρίς τον ΦΠΑ) δεν
υπερέβησαν, κατά τη διάρκεια του 2014, τις 10.000 ευρώ.
  
 Σύμφωνα με τον νόμο (άρθρο 251 του Ν. 4281/2014): Από το γενικευμένο καθεστώς
απαλλαγής από τον ΦΠΑ εξαιρούνται οι αγρότες, όσοι πωλούν καινούργια μεταφορικά
μέσα, αλλά και όσοι υπόχρεοι σε ΦΠΑ δεν είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα. Όποιος
επιλέξει το ειδικό καθεστώς απαλλαγής από τον ΦΠΑ θα πρέπει να παραμείνει σε αυτό
τουλάχιστον δύο χρόνια. Στην περίπτωση κατά την οποία στη διάρκεια μιας χρήσης τα
ακαθάριστα έσοδα ξεπεράσουν το όριο των 10.000 ευρώ, αυτομάτως στην επόμενη χρήση ο
φορολογούμενος θα επανενταχθεί στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ.
  
 Σημειώνεται ότι σήμερα περίπου το 42% των φορολογουμένων στο σύστημα ΦΠΑ είναι
μικροεπιχειρήσεις που αποφέρουν αρνητικά έσοδα (επιστροφές) περίπου 2,3% σε
υποχρεώσεις του ΦΠΑ. Υπάρχει επίσης ένα μεγάλο κόστος για τη διαχείριση αυτών των
μικροεπιχειρήσεων.

 Οι επιχειρήσεις αυτές διεκδικούν επιστροφές πιστωτικών υπολοίπων ΦΠΑ περίπου 200
εκατ. ευρώ κάθε χρόνο. Δηλαδή, ο ΦΠΑ επί των εσόδων τους είναι μικρότερος κατά 200
εκατ. ευρώ από τον ΦΠΑ των δαπανών τους, με αποτέλεσμα το Δημόσιο να υποχρεούται να
τους επιστρέφει κάθε χρόνο ΦΠΑ ύψους 200 εκατ. ευρώ. Το μέσο κατώτατο όριο
(εγγραφής) ΦΠΑ στη Ευρωζώνη είναι σήμερα μόλις κάτω από 25.000 ευρώ.
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